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Анотація. Сьогодні світовий досвід показує, що максимально ефективно управляти біз-
несом можна не як сукупністю окремих функцій, а як сукупністю бізнес-процесів підприєм-
ства, що і являють собою суть діяльності. Метою такого підходу є підвищення гнучкості 
бізнесу, зниження часу реакції на зміни ринку, поліпшення результатів діяльності та більш 
повне досягнення цілей. Отже, доцільно розглядати управління інноваціями на нафтосервіс-
ному підприємстві з погляду процесу. Мета статті – дослідити застосування процесного 
підходу до управління інноваціями в нафтосервісних підприємствах. Управління інноваціями на  
нафтосервісному підприємстві прийнято розглядати з погляду процесу. Для управління інно-
ваціями на нафтосервісному підприємстві пропонується застосовувати процесний підхід, що 
створює передумови як для підвищення ефективності управління інноваціями, так і дає змогу  
вдосконалити вже існуючу систему управління ними.
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Світовий досвід сьогодні показує, що мак-
симально ефективно управляти біз-несом 
можна не як сукупністю окремих функцій, а 
як сукупністю бізнес-процесів підприємства, 
що і являють собою суть діяльності. Мета та-
кого підходу – підвищення гнучкості бізнесу, 
зниження часу реакції на зміни ринку, поліп-
шення результатів діяльності та більш повне 
досягнення цілей. Отже, доцільно розглянути 
управління інноваціями на нафтосервісному 
підприємстві з погляду процесу [6].

На сьогодні використання процесного під-
ходу в управлінні підприємствами стало ці-
кавим науковим і дослідницьким результатом 
напрацювань як іноземних, так і місцевих 
авторів, серед яких Р. Л. Дафт, П. Друккер, 
К. Р. Макконелл, С. П. Брю, М. Х. Мескон, 
М. Альберт, Ф. Хедоурі, М. Портер, Е. К. Ба-
бець, Н. М. Бондар, І. М. Бойчук, В. О. Ва-
силенко, О. С. Віханський, Г. А. Дмитренко, 
Н. М. Євдокімова, А. В. Кірієнко, В. М. Мель-
ник, Г. Л. Монастирський, Г. В. Осовська, 

О. А. Осовський, Ю. В. Піча, Є. В. Попов, 
В. Л. Шевченко та ін.

Метою статті є дослідження застосування 
процесного підходу до управління інновація-
ми в нафтосервісних підприємствах.

Процесний підхід до управління включає в 
себе опис самого бізнесу як сукупності про-
цесів, а також систему контролю, поліпшення 
та управління цими процесами. У ході засто-
сування процесного підходу до управління 
реалізуються «наскрізні» процеси, які вико-
нуються різними підрозділами підприємства і 
призводять до підвищення ефективності його 
діяльності через підвищення якості товарів, 
послуг, що є цінними для споживача, знижен-
ня витрат і забезпечення ефективного контр-
олю впливу діяльності, випуску продукції та 
надання послуг на навколишнє середовище та 
професійну безпеку персоналу підприємства, 
базисом яких є процес його технологічної мо-
дернізації [3]. Процесний підхід до управлін-
ня має такі переваги:
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• дозволяє знизити функціональні бар’єри 
між підрозділами підприємства за рахунок 
підсилення горизонтальних зв’язків;

• веде до зміни підходів в організації 
робіт: стираються вертикальні зв’язки та 
з’являються нові горизонтальні;

• дозволяє більш чітко визначити відпові-
дальність конкретних працівників, що веде до 
кращого розуміння ними вимог до виконання 
роботи. Унаслідок чого підвищується ефек-
тивність використання ресурсів;

• полегшує відстеження діяльності під-
приємства, робить її більш прозорою за раху-
нок єдності інформаційних потоків, що дозво-
ляє своєчасно вчиняти коригуючі дії з метою 
усунення причин зниження ефективності про-
цесу. Отже, оптимізується діяльність підпри-
ємства;

• дозволяє знизити витрати підприємства, 
спричинені дублюванням функцій [1].

Упровадження процесного підходу до 
управління інноваціями на підприємстві має 
низку якісних і кількісних переваг. Якісні пе-
реваги досягаються за рахунок охоплення по-
вного управлінського циклу, тобто виконання 
всіх функцій, що необхідні для повноцінного 
менеджменту і досягнення поставлених цілей 
у нафтосервісному підприємстві, самостійно-
го володіння персоналом підприємства сучас-
ними технологіями та методами управління. 
Економічний ефект від такого впровадження 
досягається за рахунок скорочення операцій-
них і адміністративних витрат, часу на оброб-
ку інформації, підвищення інвестиційної при-
вабливості підприємства [4]. 

Інновації відіграють значну роль у діяль-
ності нафтосервісних підприємств і є важли-
вим аспектом їх стрімкого розвитку. Перехід 
на інноваційний шлях розвитку передбачає 
застосування нових підходів у сфері інженер-
но-геологічних і бурових робіт, управління, 
оптимізації діяльності в області, що забезпе-
чує зростання ефективності бізнесу,  розробок 
і методів, які супроводжують видобуток на-
фти і газу. Створення інновацій, їх регулярне 
та швидке виведення на ринок, якісний і по-
стійний контроль за їх реалізацією забезпечує 
нафтосервісним підприємствам конкуренті 
переваги.

Розглянемо технологію впровадження про-
цесного управління інноваціями у нафтосер-
вісному підприємстві (рис. 1). 

Основні переваги та можливості, які до-
сягаються при впровадженні процес-ного 
управління, пов’язані з побудовою системи 
управління, що спрямована на безперервне 
поліпшення результатів діяльності нафтосер-
вісного підприємства, оптимізацію корпора-
тивного управління, що забезпечує прозорість 
для керівництва та персоналу і дає змогу мит-
тєво реагувати на зміни умов зовнішнього се-
редовища господарювання, проведення аналі-
зу і ефективності управління на кожному етапі 
формування цінності для споживачів. Отже, 
виокремлення інновацій як бізнес-процесу в 
їх загальній системі для нафтосервісного під-
приємства дозволить нам відстежити специфі-
ку процесного управління інноваціями в ньо-
му [2, c. 9].

Нижче, на рис. 2, наведено послідовність 
етапів технології впровадження про-цесного 
підходу до управління інноваціями відповідно 
до специфіки нафтосервісного підприємства, 
яка створює передумови як для ефективного 
управління ними, так і дає можливість удоско-
налити існуючу систему управління інноваці-
ями.

Суть цієї технології полягає в неперервно-
му здійсненні та постійному вдосконаленні 
процесу управління інноваціями в нафтосер-
вісному підприємстві, що відбувається за ра-
хунок максимально ефективного управління 
бізнес-процесами підприємства та оптимізації 
їх із мінімізацією людських, матеріальних і 
фінансових витрат із постійним урахуванням  
вимог споживача, що лежить на відповідаль-
ності керівника, який за допомогою раціо-
нального менеджменту ресурсів підприємства 
та аналізу забезпечує якісне надання послуг, а 
отже, задоволення споживача.

Застосування процесного підходу до управ-
ління інноваціями на нафтосервісному під-
приємстві:

• дозволяє постійно удосконалювати біз-
нес-процеси, зокрема бізнес-процес іннова-
цій;

• зумовлює можливість виявлення най-
більш ефективних і дієвих компонентів в 
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1. Визначення місії нафтосервісного підприємства. 
2. Визначення стратегічних і тактичних цілей управління у 

нафтосервісному підприємстві. 
3. Визначення ключових факторів успіху управління інноваціями 

 

1. Побудова організаційної структури підприємства. 
2. Опис бізнес-процесів і функцій управління. 

2а. Виділення інновацій як бізнес-процесу. 
3. Опис розподілу відповідальності на підприємстві. 
4. Побудова моделі бізнес-процесу управління інноваціями 

 
 

1. Проведення функціонально-вартісного аналізу управління 
інноваціями на підприємстві. 

2. Аналіз часових показників – виявлення найбільш трудомістких 
операцій у процесі управління. 
2а. Аналіз часових показників – виявлення найбільш трудо-
містких операцій у процесі управління інноваціями 
 
 

1. Регламентація бізнес-процесів підприємства. 
1а. Характеристика стандартів управління інноваціями, до яких 
прагне підприємство. 

2. Моделювання системи бізнес-процесів. 
2а. Опис змодельованого бізнес-процесу інновацій у загальній 
моделі бізнес-процесів підприємства 
 

1. Удосконалений менеджмент бізнес-процесами. 
1а. Удосконалене управління інноваціями. 

2. Оптимізація ключових бізнес-процесів. 
2а. Оптимізація ключового бізнес-процесу інновацій. 

3. Реінжиніринг бізнес-процесів 
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Рис. 1. Технологія впровадження процесного управління інноваціями у нафтосервісному  
підприємстві (складено автором на основі [6, c. 174–179])

управлінні інноваціями з метою їх подальшо-
го розвитку та вдосконалення;  контролю ре-
сурсів і часу управління;

• дає можливість:
• оптимізувати систему управління інно-

ваціями;
• зробити її прозорою для керівництва і 

такою, що здатна швидко реагувати на зміни у 
зовнішньому середовищі;

• забезпечити гнучкість і адаптивність 
системи управління інноваціями, зумовлені 
саморегулюванням системи;

• комплексної автоматизації процесу 
управління інноваціями; 

• керівництву підприємства приймати 
ефективні управлінські рішення та контролю-
вати діяльність щодо розробки, впровадження 
та вдосконалення системи управління іннова-
ціями.

Отже, на сьогодні процесний підхід до 
управління, на наш погляд, є найбільш про-
гресивним, а тому його слід широко за-
стосовувати у різних сферах діяльності 
підприємств. Він дозволяє визначити причин-
нонаслідкові зв’язки виникнення проблем, а 
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Рис. 2. Модель процесного підходу управління інноваціями  
у нафтосервісному підприємстві [4, c. 152–155]

також з’ясувати, де і коли виникла проблема. 
Цей підхід до управління примушує менедже-
рів підприємства звернути увагу на взаємодію 
учасників процесів, оскільки через їх неви-
значеність відбуваються найбільші втрати ін-
формації і часу, що безпосередньо ведуть до 
фінансових втрат. Формалізація і автомати-
зація процесної структури дозволяє досягати 
загальної мети підприємства найефективні-
шим способом. Тому розглядати управління 
інноваціями на нафтосервісному підприємстві 
з погляду процесу, на наш погляд, доцільно, 
а запропонована технологія запровадження 
процесного підходу до управління інновація-
ми у нафтосервісному підприємстві створює 
передумови як для підвищення ефективності 
управління інноваціями, так і дає змогу вдо-
сконалити вже існуючу систему управління 
ними.
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А. А. Белоконь (Высшее учебное заведение Укоопсоюза «Полтавский университет эконо-
мики и торговли»). Применение процессного подхода к управлению инновациями в не-
фтесервисных предприятиях.

Аннотация. Сегодня мировой опыт показывает, что максимально эффективно управ-
лять бизнесом можно не как совокупностью отдельных функций, а как совокупностью биз-
нес-процессов предприятия, что и являют собой суть деятельности. Целью такого под-
хода  есть повышение гибкости бизнеса, снижение времени реакции на изменения рынка, 
улучшение результатов деятельности и более полное достижение целей. Таким образом, 
целесообразно рассматривать управление инновациями в нефтесервисном предприятии 
с точки зрения процесса. Цель статьи – исследование применения процесного подхода к 
управлению инновациями в нефтесервисных предприятиях. Управление инновациями в  
нефтесервисном предприятии решено рассматривать с точки зрения процесса. Для управ-
ления инновациями в нефтесервисном предприятии предлагается использовать процесс-
ный подход, который создает предпосылки как для повышения эффективности управления 
инновациями, так и дает возможность усовершенствовать уже существующую систему 
управления ими.

Ключевые слова: процесс, бизнес-процесс, инновация, управление инновациями, нефте-
сервисные предприятия.

A. A. Bilokin (Poltava University of Economics and Trade). Application of the process principal 
to innovations’ management in oil services companies.

Summary. World experience shows today, that it is possible to maximally effectively manage the 
business not as by totality of separate functions, but as by totality of the business processes of the 
company, that is a essence of the activity. Such an approach puts an aim to increase the flexibility of 
the business, time decline of thenreaction on the changes on the market, improvement of the activity 
results and more complete achievement of the aims. Thus, it is reasonable to examine the manage-
ment of the innovations in oil services companies from the process point of view. Aims and Objectives 
– the research of the process approach application to the innovations’ management innovations in 
oil services companies. It is accepted to examine the management of the innovations in oil services 
companies from the process point of view. There is suggested to use the process approach in the 
management of the innovations in oil services companies, that creates terms of reference for both: ef-
ficiency increase of the innovations’ management and gives an opportunity to improve the their control 
system that already exists.

Keywords: process, business-process, innovations, innovations’ management, oil services 
companies.


